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Το ταξίδι του Οδυσσέα

ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΤΑΞΙΔΙΟΥ 

Μετά την άλωση της Τροίας, ο Οδυσσέας 

με 12 πλοία και 672 συντρόφους ξεκινάει το 

ταξίδι της επιστροφής προς την πατρίδα 

του την Ιθάκη.



ΙΣΜΑΡΟΣ

‘Αγριοι άνεμοι έσπρωξαν τα 12 πλοία προς 

τον ‘Ισμαρο, τη χώρα των Κικόνων. Οι 

Κίκονες επιτέθηκαν και σκοτώθηκαν 72 

σύντροφοι, έξι από κάθε πλοίο.
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ΜΑΛΕΑΣ 

‘Όσοι διασώθηκαν κατευθύνθηκαν 

προς τον κάβο Μαλέα, όπου 

φυσούσαν άνεμοι 17 μποφόρ. Για 

9 μέρες ο Οδυσσέας και οι 

σύντροφοι του πάλευαν με τα 

κύματα.
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ΧΩΡΑ ΛΩΤΟΦΑΓΩΝ

Οι ντόπιοι κάτοικοι έδωσαν στους 

συντρόφους τους να φάνε λωτούς που 

ήταν μαγεμένοι. ‘Αμέσως ξέχασαν την 

πατρίδα και τους υπόλοιπους συντρόφους 

τους και ο Οδυσσέας τους γύρισε πίσω με 

τη βία, γιατί αυτοί δεν ήθελαν να φύγουν.
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ΧΩΡΑ ΚΥΚΛΩΠΩΝ

Το πλοίο του Οδυσσέα ήταν το μόνο που 

πλησίασε στο νησί των Κυκλώπων. Τα άλλα 

11 έμειναν σ’ ένα νησάκι απέναντι. Ο 

Οδυσσέας με 12 συντρόφους μπήκαν στην 

σπηλιά του  Πολύφημου ο οποίος 

καταβρόχθισε 6 συντρόφους.
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ΑΙΟΛΙΔΑ

Ταξιδεύοντας ο Οδυσσέας με τους υπόλοιπους 

συντρόφους του έφτασαν στο νησί του Αιόλου του θεού 

των ανέμων όπου έμειναν ένα μήνα .Όταν αποφάσισαν 

να φύγουν ο Αίολος τους έδωσε ασκί που είχε κλείσει 

όλους τους άγριους ανέμους και συμβούλεψε τον 

Οδυσσέα να μην το ανοίξουν μέχρι να φτάσουν στην 

Ιθάκη. Όμως όταν κοιμόταν ο Οδυσσέας οι σύντροφοί το 

άνοιξαν και οι άνεμοι τους έσπρωξαν πίσω στην Αιολίδα 

αλλά ο Αίολος δεν δέχτηκε να τους ξανά φιλοξενήσει.
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ΧΩΡΑ ΛΑΙΣΤΡΥΓΟΝΩΝ

Οι ντόπιοι κάτοικοι, οι Λαιστρυγόνες που 

έμοιαζαν με γίγαντες, άρχισαν να ρίχνουν 

βράχια στα  πλοία του Οδυσσέα. Τα έσπασαν 

όλα και τα βύθισαν. Στη συνέχεια έφαγαν όλους 

τους συντρόφους των  πλοίων, δηλαδή 550 

άντρες. Σώθηκαν μόνο οι 44 που επέβαιναν στο 

πλοίο του Οδυσσέα.
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ΑΙΑ – ΝΗΣΙ ΚΙΡΚΗΣ 

Η μάγισσα Κίρκη μεταμόρφωσε τους 23 συντρόφους 

εκτός από τον Ευρύλοχο που ειδοποίησε και τον 

Οδυσσέα, σε γουρούνια. Ο Οδυσσέας ανάγκασε την 

Κίρκη να τους ξανακάνει ανθρώπους και να τους 

φιλοξενήσει. ‘Όμως, την ημέρα της αναχώρησης ο 

Ελπήνορας μεθυσμένος έπεσε και σκοτώθηκε.
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ΚΑΤΩ ΚΟΣΜΟΣ

Ο Οδυσσέας και οι σύντροφοι του συναντούν 

πολλές ψυχές νεκρών μεταξύ των οποίων και της 

μητέρας του Αντίκλειας, η οποία του έδωσε 

χρήσιμες πληροφορίες. Επίσης, ο μάντης Τειρεσίας 

του αποκάλυψε το μίσος του Ποσειδώνα λόγω 

τύφλωσης Πολύφημου. 



ΣΕΙΡΗΝΕΣ

Πλησιάζοντας τις Σειρήνες, ο Οδυσσέας μαγεύτηκε 

από το τραγούδι τους και παρακάλεσε τους 

συντρόφους του να τον λύσουν αφού πριν τους 

είχε ζητήσει να τον δέσουν αλλά εκείνοι τον έδεναν 

σφιχτότερα.
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ΣΚΥΛΛΑ

Στο στενό της Σκύλλας και της Χάρυβδης, η Σκύλλα 

τέντωσε τα 6 κεφάλια της, άρπαξε και έφαγε 6 

συντρόφους. Απέμειναν επομένως 37 άτομα.
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ΝΗΣΙ ΗΛΙΟΥ

Μετά από πολλά μερόνυχτα στη θάλασσας, έφτασαν στο 

νησί του Θεού Ηλίου, τη Θρηνακία, όπου έβοσκαν τα παχιά 

του βόδια. Τότε ο Οδυσσέας θυμήθηκε τα λόγια του Μάντη 

Τειρεσία και παρακάλεσε τους συντρόφους του να φύγουν 

από αυτό το νησί. Αυτοί όμως αρνήθηκαν και έτσι 

παρέμειναν εκεί για 1 μήνα και 6 ημέρες. Κάποια στιγμή 

τελείωσαν τα τρόφιμα και έμειναν μερικές μέρες νηστικοί. Μια 

ημέρα όμως που ο Οδυσσέας κοιμόταν, οι σύντροφοι 

έσφαξαν μερικά βόδια και τα έψησαν με προτροπή του 

Ευρύλοχου. ‘Όταν ξύπνησε ο Οδυσσέας τρόμαξε μα ήταν 

αργά πλέον. 
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ΟΡΓΗ ΗΛΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑ 

Ο Θεός Ήλιος οργισμένος κατευθύνεται στον 

‘Όλυμπο και ζητάει από τον Δία την 

παραδειγματική τιμωρία των συντρόφων του 

Οδυσσέα. Ο Δίας τον διαβεβαίωσε πως θα 

τιμωρηθούν. ‘Ετσι με το που έφυγε το πλοίο από 

το νησί του ‘Ηλιου, ο Δίας τους έστειλε άγρια 

καταιγίδα και θεόρατα κύματα. ‘Ένα αστροπελέκι 

χτύπησε το καράβι και το διέλυσε. Το αποτέλεσμα 

ήταν να πνιγούν όλοι οι σύντροφοι, 36 τον αριθμό 

και να διασωθεί μόνο ο Οδυσσέας πιασμένος από 

ένα ξύλο.
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ΩΓΥΓΙΑ

Ο Οδυσσέας πιασμένος από το ξύλο παράδερνε στη 

θάλασσα εννιά ολόκληρα μερόνυχτα ώσπου τη δέκατη ημέρα 

τα κύματα τον έβγαλαν στο νησί της νύμφης Καλυψώς, την 

Ωγυγία. Η Καλυψώ τον πήρε στη σπηλιά της και τον φρόντισε. 

Όταν αυτός συνήλθε ωστόσο δεν τον άφηνε να φύγει και έτσι 

ο Οδυσσέας παρέμεινε εκεί 7 ολόκληρα χρόνια. Τότε η Θεά 

Αθηνά που έβλεπε με συμπάθεια τον Οδυσσέα και τον 

συμπονούσε για τις περιπέτειές του, πείθει τον πατέρα της τον 

Δία να συγκαλέσει συμβούλιο των Θεών όπου αποφασίστηκε 

η επιστροφή του Οδυσσέα στην Ιθάκη. Ο Δίας λοιπόν έστειλε 

τον αγγελιοφόρο των Θεών, Ερμή να ανακοινώσει αυτή την 

απόφαση στην Καλυψώ. Αναγκάστηκε έτσι η Καλυψώ, 

παρόλο που δεν το επιθυμούσε να υπακούσει στην εντολή του 

Δία και βοήθησε μάλιστα τον Οδυσσέα στην προετοιμασία του 

ταξιδιού του.
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ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

Ο Οδυσσέας με τη σχεδία που είχε κατασκευάσει 

στην Ωγυγία, ξανανοίχτηκε στο πέλαγος και 

ύστερα από ταξίδι 17 ημερών πλησίαζε πλέον 

στην Ιθάκη. ‘Εγινε όμως αντιληπτός από το 

Ποσειδώνα ο οποίος χτύπησε με την τρίαινά του 

τη θάλασσα και προκάλεσε τεράστια κύματα. Η 

σχεδία διαλύθηκε και ο Οδυσσέας βρέθηκε στη 

θάλασσα όπου πάλευε με τα κύματα για 2 

μερόνυχτα όπου την τρίτη ημέρα του η 

εμφανίστηκε η νεράιδα Λευκοθέα για να τον 

βοηθήσει δίνοντάς του ένα μαγικό μαντήλι και έτσι 

ο Οδυσσέας κατάφερε να βγει σε ένα ακρογιάλι.
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ΣΧΕΡΙΑ

Ο Οδυσσέας αποκοιμήθηκε καθώς ήταν ταλαιπωρημένος, 

σκεπασμένος με φύλλα. Βρισκόταν τώρα στο νησί των Φαιάκων, 

τη Σχερία. Τον ξύπνησαν την άλλη ημέρα χαρούμενες κοριτσίστικες 

φωνές. ‘Ηταν η βασιλοπούλα Ναυσικά που είχε πάει με τις φίλες 

της να πλύνουν και αφού τελείωσαν έπαιζαν τόπι. Η Ναυσικά 

λυπήθηκε τον ξένο και τον οδήγησε στο παλάτι του πατέρα της, 

Αλκίνοου. Ο Αλκίνοος τον φιλοξένησε και όταν κάθισαν να φάνε, ο 

μουσικός του παλατιού ο Δημόδοκος, έπαιζε τη λύρα του και 

τραγουδούσε τα κατορθώματα των Αχαιών στην Τροία. Ο 

Οδυσσέας τότε συγκινήθηκε, τους αποκάλυψε την ταυτότητά του 

και τους διηγήθηκε τις περιπέτειές του. Την επόμενη ημέρα οι 

Φαίακες ετοίμασαν πλοίο και ξεκίνησαν να συνοδεύσουν τον 

Οδυσσέα στην Ιθακη όπου έφτασαν τα χαράματα. Ο Οδυσσέας  

κοιμόταν και γι αυτό τον σήκωσαν στα χέρια και τον ξάπλωσαν 

στην αμμουδιά ενώ δίπλα άφησαν τα δώρα του βασιλιά τους.
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ΙΘΑΚΗ 

Ο Οδυσσέας όταν ξύπνησε δεν αντιλήφθηκε ότι 

βρισκόταν στην Ιθάκη λόγω της πυκνής ομίχλης 

που επικρατούσε. Τότε εμφανίστηκε η Θεά 

Αθηνά και σκόρπισε την ομίχλη. Μόλις ο 

Οδυσσέας συνειδητοποίησε ότι έβλεπε μπροστά 

του την πατρίδα του, γονάτισε και κλαίγοντας 

φίλησε το χώμα. Υστέρα από 20 χρόνια αγώνων 

και περιπετειών, είχε επιστρέψει στην Ιθάκη.
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Ευχαριστώ !! 


	Slide 1: Το ταξίδι του Οδυσσέα
	Slide 2: Το ταξίδι του Οδυσσέα
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19

